

## 議会運営委員会協議結果

日時：令和6年8月2日（金）  
午前10時00分 開会  
午前10時25分 閉会  
場所：委員会室

### 1. 第6回半田市議会臨時会について

(1) 会期中の日程等について（資料1、P1）

8月9日（金） 1日間

(2) 付議事件及び委員会付託について（資料2、P2）

(3) 討論の通告締切について

8月9日（金） 委員会審査終了10分後

【杉江慎二局長】(1)から(3)を一括で説明します。第6回臨時会の会期は、8月9日の1日間で、会期日程は資料1のとおりです。議案上程、質疑、委員会付託の後、本会議を休憩して、委員会を開催し審査を行います。その後本会議を再開して、委員長報告、討論、採決となります。委員会審査終了10分後を討論通告の締め切りとします。付議事件及び委員会付託は、資料2のとおりで補正予算1件です。なお、8月9日は長崎原爆の日ですので、午前11時2分にサイレンが鳴り、黙とうを捧げます。本会議または委員会の途中にあたるかもしれませんが、可能な限り休憩をとっていただき、黙とうをしていただきたいと思います。過去に委員会は、休憩をとった例があります。本会議はこの時間にあたった例はありませんが、ライブ中継をしているため、休憩し、黙とうをしていただくのが妥当ではないかと考えています。

【岩田玲子委員長】局長の説明のとおりでよろしいでしょうか。

《 了承 》

### 2. 議会事業評価のスケジュールについて

委員長連絡会議 9月19日（木）午前10時00分 委員会室

※常任委員会の正副委員長が出席

【杉江慎二局長】9月定例会の会期中に、事業評価を行っていただくことになっています。9月19日に委員長連絡会議を開催し、3つの分科会の評価結果の確認と文言の統一等の調整を行います。翌20日の全協後に議員総会を開催し、3常任委員長から報告を行っていただき、議会全体の意見として確認していただきます。各常任委員会においては、このスケジュールを念頭に、事業評価を実施していただくようお願いします。

【岩田玲子委員長】スケジュール感をもって、決算審査、事業評価にあたっていただくようお願いします。特に委員長におかれましては、お取り計らいをよろしくお願いします。

### 3. 閉会中の調査事項について

視察日程 11月18日（月）・19日（火）

視察先 京都府福知山市・兵庫県尼崎市

【岩田玲子委員長】議運の視察について、調整をしております。11月18日に京都府福知山市、19日に兵庫県尼崎市を予定しています。予算と決算の連動の点を中心に、その他の議会改革についてもお聞きしたいと考えています。事前に先方へお送りする質問項目については、後日、委員長案を作成し、皆様のご意見をいただきたいと思っております。他の候補日は予定からはずしていただいて結構です。

【渡邊昭司議長】議会運営委員会の視察に副議長を派遣したいと考えておりますのでよろしくお願いします。

### 4. 議員定数について

【岩田玲子委員長】6月26日の議運で、会派持ち帰りとしていましたので、各会派から協議の経過やご意見を伺います。

【竹内功治委員】各々の意見を聞き、賛成、反対、その他いろいろな意見を聴取した段階です。

【山田清一委員】慎重に考えるべき案件です。削減すれば、財政負担の軽減だとか、意思決定が速くなる、議会運営の効率化というようなメリットがある反面、デメリットが懸念されます。少数意見が反映しにくくなる、専門分野を持つ議員が減る、女性議員が少なくなる可能性、議員一人あたりの負担が大きくなる、などが懸念されます。将来の半田市を描きながら考えていかななくてはなりません。

【伊藤正興委員】これからしっかり検討していかななくてはならないと認識しています。メリット、デメリットそれぞれありますが、半田市の人口は確実に減少に向かっていく中で、何人が適切かを継続して議論していく必要があると思います。

【中村和也委員】メリット、デメリットがある中で、適正な定数はどれだけかというところ、他市の状況からみて多すぎない少なすぎないというところで、将来を見据えて慎重に議論をしなくてはなりません。市民の方々の意見も聞きながら進めていかななくてはならないと思います。

【岩田玲子委員長】概ね皆さん、慎重に議論すべきだということですので、今すぐということではなく、もう一度会派に持ち帰ってよく話し合っていたら、改めて議論する場を設けます。

## 5. その他

### (1) 議会運営委員会の開催について

8月9日（金）委員会審査終了15分後 委員会室

8月19日（月）午前10時00分 委員会室

9月4日（水）午前10時00分 委員会室

9月20日（金）午前10時00分 委員会室

【杉江慎二局長】8月9日は臨時会議案審査の後の審査結果の確認を行います。8月19日は9月定例会の告示日、9月4日は決算認定議案以外の議案の審査結果の確認、9月20日は決算認定議案の審査結果の確認を行います。

【岩田玲子委員長】局長の説明のとおりですのでよろしくお願いします。

### (2) 全員協議会の開催について

8月2日（金）午後1時30分 全員協議会室

8月19日（月）午後1時30分 全員協議会室

9月20日（金）午後1時30分 全員協議会室

**【杉江慎二局長】**本日午後は臨時会議案関係と懸案事項、8月19日は9月定例会議案関係、9月20日は懸案事項を行います。

**【岩田玲子委員長】**局長の説明のとおりですのでよろしくお願いいたします。

(3) 常任委員会の行政視察について

総務委員会 行程（飛行機に乗ることができない委員のみが陸路で移動）

建設産業委員会 資料代（予算流用して資料代を支出）

**【杉江慎二局長】**1件目、総務委員会の視察については、宮崎県延岡市、鹿児島県始良市、鹿児島県霧島市を予定しており、最も効率のいい行程で、行きはセントレアから宮崎空港、帰りは鹿児島空港からセントレアが飛行機での移動となります。しかし、榊原瑞輝委員が、健康上飛行機に搭乗することができないため一人、陸路で移動する必要があります。費用弁償予算10万円の範囲内ではありますが、委員会全体の行程から離れ、一人視察地に向かうことについて、ご協議ください。

2件目、建設産業委員会の視察において、視察先である上勝町のゼロウェイストセンターで資料代として一人2,500円、9人で22,500円が必要となりますが、予算措置がないため流用によりこれを支出することについて、ご協議ください。

**【渡邊昭司議長】**榊原瑞輝委員の件については、医師からの説明の書類も議長あてにいただいておりますが、個人情報でもありますので、資料として配付しておりません。資料代については、以前は予算化していたこともありましたが、毎年必ず必要になるわけではないため、必要となったときに、流用等の予算措置で対応するということになっています。

**【岩田玲子委員長】**2件ともやむを得ないケースということで、認めることにして、今後も、こうしたイレギュラーなケースが発生した場合は、都度、議会運営委員会で協議していただくということよろしいですか。

《 了承 》

(4) 議員勉強会の開催について（資料3、P3）

日時 9月5日(木)午後(時間未定)  
場所 全員協議会室  
テーマ(仮) 「大規模災害時の情報伝達手段について」

**【杉江慎二局長】**総務委員会の閉会中の調査テーマに関わる議員勉強会を開催します。

9月5日は本会議で、決算認定以外の議案の討論、採決と、決算認定議案の上程が予定されていますので、午後、本会議が終わってからの時間、午前中に本会議が終われば午後1時30分からを予定したいと考えています。

**【渡邊昭司議長】**当局にも案内して、希望する職員は積極的に参加してもらいたいと考えています。

(5) 令和7年度全国市議会議長会「大規模地震に備えた防災まちづくりの推進に関する特別委員会」への参加希望の有無について

**【杉江慎二局長】**全国市議会議長会では、令和7年度に大規模地震に備えた防災まちづくりの推進に関する特別委員会が設置されます。このたび参加希望の照会がありましたが、他の協議会等の役割などを考慮し、半田市議会としては参加を希望しないこととしたいと考えています。

**【岩田玲子委員長】**局長の説明のとおりですのでご承知おきください。

(6) eモニター調査(はんだ市議会だよりに関する調査)の結果について

**【杉江慎二局長】**eモニター制度を活用した市議会だよりに関する調査の結果について、7月31日にラインワークス掲示板でお知らせしました。これを受けて、議会広報誌編集委員会及び議会PR委員会において、議会広報について協議していただくこととなります。

**【岩田玲子委員長】**議会広報誌編集委員会及び議会PR委員会の皆さん、よろしくお願います。また、委員でない方も、この調査結果には目を通していただくよう願います。

(7) 長寿訪問について

【杉江慎二局長】毎年9月の敬老の日のあたりで長寿訪問を行っており、今年度は9月13日（金）午前中です。議会からは議長と文教厚生委員長に訪問に参加していただいていた。当局からの申し出により、今年はこれを変更し、議長と副議長が訪問に参加することとなりましたので報告します。

【岩田玲子委員長】長寿訪問に正副議長が参加されるという報告です。ご承知おきください。

（8）知多中部広域事務組合議会視察について

【渡邊昭司議長】知多中部広域事務組合では、行政視察を2年に1回実施してきました。議会の視察であるので、議員が主体になってテーマなどを考えていく流れにしたいと思います。各組合議員に課題、テーマなどの調査票をお配りしてありますので、その回答を参考に視察を考えていきたいと思っています。

（9）知多南部広域環境組合議会の議案書電子化について

【杉江慎二局長】8月14日開催の定例会から、議案書が電子化されるので報告します。まずは試行ということで、紙の議案書も配付されるそうです。各市町の議会事務局が、電子データをもらって、議員に配付することになります。半田市議会では、諸会議の資料と同様に、sidebooks にアップします。

（10）その他

- ・ 議会と部課長との交流会について

日時 9月25日（水）午後6時30分

【渡邊昭司議長】ソフトボール大会の代わりに交流会を開催したいと思っています。詳細が決まりましたらお知らせします。

【新美恭子課長】何人かの議員から、LINEWORKS のカレンダーで議会内の予定をすべて把握したいという声をいただいています。すべてのトークグループに所属することで予定をすべて見るできるようになります。そ

うした場合、トークもすべて届くことになります。希望される方のみ  
そういう対応をさせていただきますので、事務局までお申し出いただ  
くようお願いいたします。

【岩田玲子委員長】必要な方は本日中に事務局へお申し出ください。その他で何かあ  
りますか。

《 発言なし 》